

## Безопасность на воде

Лето – это прекрасная, самая долгожданная пора для детей и взрослых, которую любят и ждут все без исключения. Это прекрасное время солнечных и теплых дней, интересных поездок, путешествий, новых впечатлений. Чтобы спастись от жары, многие предпочитают отдых у воды. И все в этом отдыхе прекрасно: и природа, свежий прохладный воздух и освежающая вода. Но, всегда нужно помнить о том, что, кроме удовольствия, отдых у воды несет угрозу жизни и здоровью, особенно детям. Утопление — вторая по распространенности причина смерти детей после ДТП.

Уже этим летом на водоемах области произошли трагические случаи как с детьми, так и со взрослыми.

В связи с этим комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации Новооскольского городского округа напоминает о том, что именно родители или иные законные представители несовершеннолетних, находясь с ними на водоемах, несут ответственность за своих детей!

Собираясь с ребенком на пляж, не забывайте о безопасности!

Не рассчитывайте на то, что ребенок умеет плавать, «там мелко», «когда я был маленьким, мы купались без взрослых и ничего». Люди тонут тихо. Большинство тонущих людей не может подать знак о том, что они уходят под воду. Часто люди плавают в паре метров от тонущего и даже не понимают, что происходит. Зачастую даже родители не понимают, что их ребенок тонет, потому что он не может толком ничего сказать, стараясь выкарабкаться.

**Поэтому не оставляйте детей без своего присмотра ни на одну секунду!** Малыши непредсказуемы, и когда вы отвернетесь, у них вдруг могут возникнуть новые интересные идеи, связанные с водой. Поэтому:

- Посещайте только оборудованные пляжи, которые подготовлены для купания и где дежурят спасатели. Помните, что в основном люди тонут там, где тихо и "народу поменьше".

- Категорически запрещается купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с запрещающими знаками и надписями.

- Не оставляйте старшего ребенка присматривать за младшим! Старший тоже может отвлечься, младший может его не слушаться, они вместе могут придумать что-то небезопасное.

- Не рассчитывайте на надувные нарукавники, круги, матрасы – это предметы для игр в воде под присмотром взрослых, но не для спасения! Наоборот – перевернувшаяся надувная конструкция, в которую сажают ребенка, может быть очень опасна!

- Не пейте алкоголь, когда отдыхаете с ребенком на воде. Ваше притупленное внимание, замедленная реакция, сонливость, неспособность оценить ситуацию – это все резко повышает риски не только для вас самих, но и для ваших детей.

- Учите ребенка плавать, рассказывайте детям про опасность воды. Обсуждайте, что делать, если ты плыл и устал, как бороться с паникой, как вести себя, если тебя утаскивает течением, если невозможно выбраться на берег.

### **Как, будучи на берегу понять, что человек в воде тонет?**

Вот несколько признаков, по которым можно распознать тонущего человека:

- голова расположена низко, рот на уровне воды;
- голова запрокинута назад, рот открыт;
- остекленевшие пустые глаза, неспособные сфокусироваться;
- закрытые глаза;
- волосы падают на лоб или глаза;
- ног не видно, тело в вертикальном положении;
- учащенное, затрудненное дыхание;
- безуспешные попытки плыть в определенном направлении, движения не происходит;
- попытка перевернуться на спину;
- движения, будто человек карабкается по невидимой лестнице

Помните, что за купание в местах, где выставлены щиты (аншлаги) с запрещающими знаками и надписями предусмотрена ответственность: административный штраф на граждан в размере пятисот рублей.

За повторность данного деяния в течение года предусмотрен штрафа в размере одной тысячи рублей. (ст.6.29 Закона Белгородской области от 04.07.2002 № 35 «Об административных правонарушениях на территории Белгородской области»).

С 16 лет дети сами несут ответственность за совершение административных правонарушений; однако за совершение правонарушений несовершеннолетними, не достигшими 16-летнего возраста, административную ответственность несут родители (законные представители).

Так, статьей 5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей установлена административная ответственность в виде предупреждения или наложения административного штрафа в размере от 100 до 500 рублей.

Кроме того, в статье 125 УК РФ предусмотрены меры наказания для лиц, которые заведомо оставили без помощи ребёнка, оказавшегося в ситуации, представляющей опасность для его здоровья или жизни, не имеющего возможность самостоятельно справиться с ситуацией в силу различных причин, в том числе, и возраста. Это касается тех случаев, когда родитель или иной взрослый имел реальную возможность и был обязан оказать необходимую помощь ребёнку, но не сделал этого.

Такая ответственность постигнет и тех родителей, которые в силу беспечности позволяют себе оставлять малолетних детей без присмотра на улице, вблизи водоёмов, не обеспечивая их безопасность, вследствие чего жизнь и здоровье детей подвергается серьёзной опасности и может повлечь необратимые последствия.

В рамках ежегодной межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав с представителями ПДН ОМВД и ГУ МЧС России регулярно проводят рейдовые мероприятия по водным объектам, расположенным на территории городского округа.

Главная цель таких рейдов – предотвращение нахождения детей на не предназначенных для купания водоёмах, а также на оборудованных пляжах без сопровождения родителей.

Во время таких рейдов особое внимание вызывают группы детей и подростков, отдыхающих на водоёмах без сопровождения родителей. С ними проводятся

профилактические беседы о правилах безопасного пребывания на водных объектах с рекомендацией посещать только оборудованные места.

Так, по итогам проводимых рейдовых мероприятий в летний период текущего года, комиссией составлено 2 административных протокола по ст.5.35ч.1 КоАП РФ в отношении родителей, допустивших купание детей на запрещенных местах, по результатам рассмотрения которых им придется понести наказание в соответствии с законодательством.

**Чтобы ничего не омрачило вам летний отдых, будьте бдительны и соблюдайте правила безопасности!**